

陈刚吴晓军在民和县现场指挥抗震救灾工作时强调

千方百计确保受灾群众安全温暖过冬

本报讯(特约记者 薛军)12月20日,省委书记、省“12·18”地震抗震救灾现场指挥部指挥长陈刚,省长、省“12·18”地震抗震救灾现场指挥部指挥长吴晓军在海东市民和回族土族自治县现场指挥抗震救灾工作时强调,要把习近平总书记对受灾群众的深切关怀转化为共渡难关的强大力量,认真落实张国清副总理在青海指导抗震救灾工作时提出的工作要求,时刻和群众站在一起、想在一起、干在一起,尽快摸清摸准房屋受损情况,加强保暖保供、走访慰问和心理疏导等工作,千方百计让受灾群众安全温暖过冬。

当日,陈刚、吴晓军前往民和县中川乡草滩村和官亭镇喇家村,750千伏官亭变电站、民和县人民医院,实地查看搜救情况,关切询问群众诉求,了解电力抢修保供进展,看望受伤群众,向参与搜救的消防指战员、人民解放军、医护人员等表示衷心感谢,鼓励受灾群众坚定信心、互帮互助,共同战胜眼前的困难。他们强调,要加强调度指挥,统筹调配人员力量和搜救设备,注意救援人员自身安全防护,解决好救援人员食宿问题,全力以赴加快推进搜救工作。同时,妥善清理搜救现场清理出的泥沙,避免造成新的环境污染和安全隐患。要加大主动发现、主动救助力度,积极走访问询,认真听取受灾群众对抗震救灾工作的意见建议,对安置点的老人、儿童、病人、孕妇等特殊群体给予特殊照顾,摸排解决群众急难愁盼问题。要尽快摸清摸准房屋受损情况,科学开展评估鉴定,统筹做好灾损认定、隐患排查、修缮加固等工作。要尽快抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,有效保障受灾群众基本生活需求。要用情用心救护和照顾好受伤群众,做好心理疏导和情绪安抚工作,为受灾群众的生命安全保驾护航。

当晚,受省委书记陈刚委托,吴晓军在民和县中川乡人民政府召开省“12·18”地震抗震救灾现场指挥部第三次会议,听取各工作组、相关部门救灾工作进展情况及下一步工作建议,对搜救失联人员、医疗救治、卫生防疫、群众安置、基础设施排查抢修、核查灾情、维护安全稳定、宣传引导、灾后恢复重建等重点工作进行安排部署。

省领导王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰分别参加。

我省工信厅摸排工业运行 确保物资供应

本报讯(记者 张弘毅)积石山6.2级地震发生后,省工信厅迅速启动地震应急响应机制,指导循化、民和、化隆工信部门第一时间深入工业企业排查地震影响及受损情况。同时成立抗震救灾工作专班,加强企业调度与应急药品储备,确保受灾地区药品及时供应,安排海东市通达油脂公司储备600余吨面粉、200吨大米、3000余吨菜籽油,做好灾区粮油供应。

截至目前,排查工业企业100余家。其中,西部水电公司一期整流跳闸,二期稳流失控,一、二期空压失电,已启动事故处置预案,一期已恢复送电;循化县黄丰电站恢复生产,全县通讯网络正常,派出排查及抢修组深入排查,电力供应除白庄镇停电正在抢修外其他乡镇均正常;联通公司受地震影响,8座基站停电导致业务中断,省市两级应急抢修人员正全力抢修;清真食品民族用品产业园办公楼墙体、地板多处裂缝,顶棚部分脱落;化隆县公伯峡水电站、苏只水电站坝前水仓、水工建筑物、边坡检查均无异常,公伯峡水电站一台机组和线路跳闸,正抓紧恢复;佳韵铝业跳闸后已恢复供电并正常生产。除上述企业外,全省工业企业无人员伤亡、资产受损情况。

石建平调研推进新型工业化工作时强调

锚定目标 砥砺前行 走好新型工业化之路

本报讯(记者 樊娅楠)12月20日,市委副书记、市长石建平前往南川工业园区走访部分创新型企业,了解企业生产经营情况,并调研推进新型工业化工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述精神,认真贯彻落实中央经济工作会议、全国新型工业化推进大会精神,全面贯彻省委省政府决策部署,围绕加快建设“一个创新基地、三个中心城市”,坚定走好新型工业化之路,为在现代化新青海建设上走在前列表率提供更加坚实支撑。市领导

南海晏参加。

在青海弗迪电池有限公司、青海泰丰先行锂电科技有限公司,石建平先后走进Pack电池、正极材料生产车间等处,察看了自动化生产线,详细了解企业生产经营、产品研发、清洁能源消纳、绿电认证等情况。他强调,企业要依托全省清洁能源优势,加大创新研发力度,在优势领域内持续深耕细作,不断提升核心竞争力和市场占有率。园区和相关部门要加大向上争取和统筹力度,支持企业在绿电认证、零碳转型上率先突破。

来到青海晶科能源有限公司、西宁阿特斯光伏科技有限公司,石建平详细了解企业技术创新、绿色发展以及生产经营方面的困难问题等情况。他要求,有关部门和园区要持续优化营商环境,提高专业化服务水平,在政策扶持、协同创新、人才引进等方面加强支持,帮助企业解决具体问题,以干部敢为助力企业大胆创新、放手创造。要立足产业现有发展基础,积极打通堵点、接通断点,为加快建设现代化产业体系夯实基础、提供支撑。



为了乡亲们能吃碗热面

12月20日,在青海省民和县官亭镇,居住在附近的马国龙(右二)在拉面摊上帮忙拉面。

35岁的马俊海家住青海省海东市民和回族土族自治县官亭镇。在积石山6.2级地震中,马俊海家中经营的拉面馆与瓷砖店受损。地震发生后,马俊海和家人顾不上抢救受损的财产,而是忙着帮助邻居们开展自救。

12月20日一早,马俊海和家人购买了20袋面粉,在受损的店铺前支起锅灶,为乡亲们免费做拉面。小小的拉面摊,人手也越来越多人,邻居和亲戚们也过来一起帮忙,和面、拉面、调汤、盛面……一碗又一碗热气腾腾的拉面送到了乡亲们的手中,驱走冬日的严寒。

“虽然家里损失不小,但平日里都是周围的乡亲们帮衬生意,现在大家受灾了,我们应该尽自己的一份力量帮助他们,就是为了乡亲们能吃碗热面。”马俊海说。

新华社记者 张宏祥 摄

全力保通畅!我省震区附近道路全部抢通

本报讯(记者 啸宇)积石山6.2级地震后,我省交通部门第一时间启动地震灾害应急响应,及时安排组织排查高速公路及建设项目震后受损情况,全面部署做好应急救援和高速公路抢通保畅工作,全力打通抢险救援“生命线”。

据了解,青海省交控集团积极组织力量投入抗震救灾和次生灾害防范工作。迅速安排地震影响区域内在建的大清、乐化、同赛、湟西、小峡等项目施工人员全部撤离至安全地带。青海省高速公路养护服务有限公司从地震发生后持续对G0611张汶高速牙同段、平阿李、宁大段、克大段、S310循隆高速、S22大循高速、G6京藏马平

西段、S52西互高速、G213策磨公路乐化段、S305民小一级公路、S201川大公路、G0612西和高速湟西一级、G0612西和高速南绕城段等进行全线排查。截至12月20日10时,青海省交通运输部门累计出动人员2000余人次、机械车辆800余台次,共排查公路5000余公里、桥梁700余座、涵洞336道,清理塌方落石1万余立方米。青海省交通建设管理有限公司积极组织,配合地方政府相关部门已完成民和县中川乡先锋村、光辉村,官亭镇赵木川村、河沿村内的多条道路抢修保通等工作。目前,震区高速公路、普通国省干线、农村公路无阻断,道路畅通。

“去往震区,请把这些常用药、酒精、医用口罩、地图等带上。”“救灾物资运输保障车辆请优先通行”……据悉,青海省高速公路运营管理有限公司在通往灾区的各主要收费站开辟抗震救灾专用绿色通道,并安排循隆、牙同沿线各收费站设立应急救援站、便民服务站等,全力保障应急救援车辆、救护车、救灾物资运输保障车辆优先免费通行。目前,已累计开通收费站救灾专用车道214条。

另悉,为保障救灾车辆快速通行,G310连共线循化至大河家路段对社会车辆进行临时交通管制,交通部门提请社会车辆绕行S22临共高速、S202循大线。

我省民政部门全力以赴做好抗震救灾工作

本报讯(记者 王琼)12月20日,记者从省民政厅获悉,积石山6.2级地震发生后,省民政厅认真贯彻落实习近平总书记重要指示和李强总理要求,按照省抗震救灾视频调度会工作安排,迅速行动、及时部署,坚决履责,第一时间启动应急响应机制,第一时间印发民政系统做好抗震救灾工作的紧急通知,第一时间派出工作组赶赴灾区指导开展抗震救灾工作,千方百计保障地震灾区困难群众生命和财产安全。

向遇难家庭发放救助金54.6万元

据了解,省民政厅及时制发《关于切实做好地震震后困难群众救助保障和民政服务机构安全管理工作的紧急通知》,督促各级民政部门加紧迫查民政服务对象生命财产安全、民政保障对象生活、各类民政基础设施受损以及困难群众家庭房屋受损等情况,将地震灾区因灾造成基本生活困难的,及时纳入低保和临时救助范围。特别是充分发挥临时救助救急难作用,对地震灾区遇难家庭按照每户42000元、受灾家庭按照每户2000元—5000元的标准进行救

助,提前足额发放2024年第一季度低保和特困供养金,全力确保兜住兜准兜好底,确保救助保障对象基本生活不因灾情受到影响。目前已向遇难家庭发放救助金54.6万元。

对民政服务机构入住人员进行排查和紧急疏散

坚持把灾情隐患排查放在第一位,省民政厅组成两个工作组,及时深入海东市民和县、循化县、化隆县实地查看灾情,并会同海东市民和县、循化县、化隆县民政部门和民政服务机构工作人员,第一时间对民政服务机构入住人员进行排查和紧急疏散,搭建帐篷为特困老人和儿童避寒。邀请住建部门对地质灾害风险隐患、民政服务机构入住风险进行鉴定,做好安全保护和防范措施,确保民政服务机构没有一例人员伤亡。

为鳏寡孤独和留守儿童提供救助服务

充分发挥基层社会救助经办人员作用,组织民和县、化隆县、循化县178名政府购买社会救助经办服务人员,通过“物质+服务”等

形式,重点对地震灾区鳏寡孤独和留守儿童进行排查。目前,对灾区三县初步排查的鳏寡孤独、留守儿童及时落实了相关救助政策,提供了必要的生活物资、基本生活照料和心理慰藉等服务。其他各县正在抓紧排查之中。

积极发挥各类慈善组织作用支援灾区

省民政厅动员引导慈善、社工、志愿服务组织广泛开展慈善募捐活动。目前,青海省儿童福利协会联合青海省久悦慈善协会,向灾区紧急运送了30顶16平方米的棉帐篷;中国乡村发展基金会委托青海省社会工作协会及时前住民和县中川乡了解灾情,调运了5万元应急食品和2000床棉被等物资;青海省蓝天公益事业发展促进中心已到达受灾严重地区开展抢险救灾,并采购100件军大衣。安排省慈善总会及时对接联系中华慈善总会、中华慈善联合会、广东省慈善会和广州市、深圳市慈善会、江苏省慈善总会和句容市慈善会以及四川省慈善联合总会,积极争取救灾物资并迅速打通社会捐赠渠道,争取社会力量支援受灾地区。